

游窑湖小镇

湖塘桥第三实验小学四(2)班 杨紫萱 指导老师 秦君妍

这天,我来到位于宜兴的窑湖小镇,这里有精雕细琢的古韵建筑和美丽的自然风光。

小镇依山而建,俯看远处的湖水,如诗如画。由西门进入小镇后,首先来到民国街,这里的建筑沉稳古朴,时光仿佛凝固在街道的青石之上,留下岁月的印记。古老的街道上静静矗立着一座古门,如同一本沉默的历史书,向人们展示这里的过往。门楼共有2层,墙体由青石砌成,墙上雕刻的荷花宛如一位绝世美人,令人

之倾倒。抬头望向第二层,巧夺天工的龙凤、祥云木制花纹栩栩如生,仿佛是一朵朵翩然起舞的花朵。

沿民国街向里走,就来到了龙窑。龙窑近百米长,因斜卧似龙而得名,龙窑由窑头、窑室、窑门、火膛、投柴孔、窑尾排烟孔等组成。在泥与火的百年洗礼和沉淀中,我仿佛看到了古人对陶器的执着与虔诚。

走出民国街,向远处眺望,窑湖如同翡翠镶嵌在大地之中。湖面如镜,微风习习,荡起

层层涟漪,远处的山峦倒映在湖中,好似一幅美丽的画卷。

坐上观光火车,一路向南,穿梭在青山绿水之间,火车犹如一条丝带将远方的风景巧妙串连在一起,带领我们领略无限风光。火车环湖而行,欣赏完窑湖之美,我们来到了一片翠绿的竹海。竹林深处,清新的空气令人心旷神怡。微风轻轻拂过,竹叶奏起悠扬的乐曲。穿过竹林就是一片绿油油的茶园,茶园里新芽勃发,清香怡人,让人陶醉其中。

人体科学

圩塘中心小学四(1)班 李高 指导老师 李晓娟

今天,我参加了一次别开生面的常报小记者活动,活动的主题是“七彩书签”之《钻进人体学科学》。

老师的讲解很专业,让我们了解了运动系统、消化系统、免疫系统、呼吸系统等八大系统。原来我们身体布满了各种不同的血管。我印象

深刻的是,人体内的白细胞是用来消灭外来的病毒和细菌,保护我们的身体,白细胞在消灭它们的过程中,人体会出现发烧等症状。难怪我们感冒的时候就容易发烧,原来是白细胞在帮我杀病毒呢!

活动的第二部分是我们最感兴趣的,自己动手创作器官

创意模型“食物的消化之旅”。食物首先通过口腔咀嚼,接着经过食道,再到胃部消化,最后经小肠、大肠通过肛门排出。食物消化之旅是生命活动的源泉,可以维持身体的正常运作。手工模型的制作,让我对人体科学产生了更浓厚的兴趣。

不一样的儿童节

觅渡教育集团广化校区三(9)班 周歆悦 指导老师 姚怡

穿着华丽的汉服,穿越清明上河图,制作了非遗漆扇,做了一次宋代繁华市集的摊主。这个“六一”,我们穿越时空,沉浸式体验千年宋韵魅力,欢度不一样的儿童节。

吃过午餐后的教室,成了欢乐的海洋,在班级里,我

首先体验了漆扇的制作,乐趣无穷。我小心握着扇柄,缓慢均匀地将一把白乎乎、没有任何图案的扇子放入漆水中,只见桶里漂浮着的大漆,利用水的力量印到了扇子上。我快速将扇子垂直拎出,同学们从桶里拿出来的扇子颜色各异,每一把扇子都是

独一无二的美。

最激动人心的就是集市活动了。各个摊位上的商品琳琅满目,精巧的小饰品在阳光下闪闪发光,小朋友的讨价还价声和欢笑声,此起彼伏。小朋友们在每个摊位上驻足停留,挑选商品。我也淘了不少好东西呢!

我的乐园

星河实验小学四(2)班 任益彤 指导老师 陆永晶

在外婆那个村子里,每户人家都有一块菜园,那块菜园便成了我和花儿、果实、昆虫的乐园。

春天,万物复苏,鸟语花香,油菜花也开了,这是捉蜜蜂的好时候。来到一块有蜜蜂的地方,用盒子盖上蜜蜂后必须撒腿就跑,不然下场……“哎呦”你可知道的!等到蜂群散去,有时能抓到一两只,也开心了。

夏天,外婆的地里总会结

些瓜,这些瓜超级甜,一口咬下去就爆汁,甜到心里头。晚上在菜园来看星星的时候,外婆就会端上切好的瓜和沏好的茶。

秋天的一切都是那么清凉,秋风习习,在这样的季节里,我就喜欢坐在小板凳上,拿着画板,画下眼前美丽的风景。树叶缓缓落下,一排排大雁飞着“人”字和“一”字,飞向南方。还有小河的翠绿带子,和那天边

火红火红的火烧云。不一会儿,一幅田园秋日画就完成了。

冬天是我最喜欢的季节,可以在小河上溜冰,如果下雪,第二天我就会起得很早,和外公在菜园的台阶上扫雪。台阶上的雪总是很厚,我便会拉着外公堆雪人、打雪仗、搓雪球……

外婆家的菜园承载着我的欢笑,我的快乐,我的童年,是我永远的乐园。

游南京紫金山

湖塘桥第二实验小学三(12)班 郭奕妍 指导老师 蒋维玲

今天是我的生日,爸爸带我去南京紫金山玩。

我们来到山脚,爸爸买了缆车票,对我说:“坐缆车上去可以节省体力。”我开心坏了,心想不用费力去爬山,太好了!可我一进到缆车里就傻了眼,在这个吊在钢绳上的玻璃箱里好没安全感。一阵山风吹来,正顺着钢绳往山上爬的缆车开始摇摇晃晃起来,我吓得一头扎进爸爸怀里,不敢往外看一眼。

到了山顶,秀美的风光尽在眼前。站在观景台上看脚下的山、水、城市,别有一番风味。山坡下就是著名的玄武湖,湖面像一块被揉坏的大饼,湖上的游船好似撒在饼上的芝麻点,再远处的城市里有许许多多楼房,错落有致,真像一个个跳动的音符。

开始下山了,我们走上高低不平的台阶。我看见满地散落的松果,便叫爸爸和我一起捡松果。松果又大又好,底部

像个斗笠,倒过来看就像带着棕色斗笠的小棕人,旋转起来又像一个小精美的小陀螺,成熟的松果一瓣瓣张开,好似开出了一朵朵美丽的花。我们一路捡了满满一小袋,打算带回家编成松果花环。

下到山脚,我回望观景台,山顶的人如同慢慢蠕动的小蚂蚁,才发觉自己不知不觉上了这么高的山顶,又走了这么远的路。虽然很累,但是今天过得真开心。

舞蹈鞋

解放路小学五(4)班 吴一凡 指导老师 任凌云

今年常州市中考的语文作文题目是“那么旧,那样新”,旧、新不是一组反义词吗?怎么可能在一件事物或事件上又旧又新呢?

沉思了一会,不禁想到我的一双舞鞋。那是我的第一双舞鞋,虽然呈肉粉色,但早已失去了它本来的颜色,两个大脚趾处都有一个小洞,脚背处的绷带松松软软,失去了弹性,脚底两侧也是被磨平了。它见证了我第一次高抬腿,第一次压脚背,第一次脚尖直立,第一次表演,最重要的是它见证了我第一次考级。那是我

刚参加舞蹈考级,小小的我对比赛充满了恐惧、紧张和不安,心中好像有块大石头压着喘不上来气,但当我低头看到脚上那双舞鞋时,上面累累伤痕记录着我一年来付出的汗水与努力。它好似在说:“不要害怕,你那么努力,肯定会有回报的。加油,你是最棒的!”最终,我顺利通过了考级。

随着年龄的增长,我有了许多双舞鞋,但唯独这双旧舞鞋依然被我保存着。因为它是它带我进入了新的领域和级别,并一路走到今天。它,那么“旧”,那样“新”!

我学会了刻版画

卜弋小学四(4)班 贾心瑞 指导老师 黄晶晶

“刻吧!”老师讲解结束后,给每位同学发了一张范画,同学们都拿起画笔,跃跃欲试。我也拿起画笔描绘起来,不一会儿就打好了线稿,觉得自己离完成一幅版画作品就一步之遥了。

接下来就是刻版了。这是版画最重要也是最复杂的步骤。“拿、握、推、抬”,我心里默念着刻版的四字诀。我轻轻拿起刻刀,用力握紧,瞄准刻的位置,小心翼翼地往前推,推到转弯处,把刻刀抬起来再继续发力。慢慢的,我的版画作品初具样貌,已经完成半幅了。当我以为快要大功告成之际,手里的步骤也有点凌乱了,手在需要转弯处没有抬,刻刀直接划了出去——满盘皆输!这张画白废了。

我一下子惊慌不安起来,懊

悔、焦急、心烦意乱。这时,老师走了过来,轻声说道:“没关系,再刻一版吧,不要忘记关键步骤哦!”老师温柔而有力量的鼓舞让我信心倍增,忘记了刚才的失误,想要再挑战一次。

卷土重来!这次,我更加平静而专注地勾线,一丝不苟地刻版。又到了刚才失败的转弯处——我心里七上八下的,唯恐再次失败,于是,我深吸一口气,再次拿起刻刀,心里默念步骤,行云流水地转刀,刻出完美的线条。接下来,我一气呵成,刻完了这张版画。

我学会了绘制与雕刻版画,更学会了一个道理:做事情必须专注、沉稳,不能心有杂念。遇到挫折的时候不要气馁,给自己鼓鼓劲儿,成功或许就在下一步。

精彩纷呈的篮球赛

荆川小学五(5)班 顾曦予 指导老师 李莹

这周,我们迎来了一场激动人心的篮球赛。决战在五班和九班之间展开,两个班队员实力相当,两支队在赛场上展开了激烈争夺,比赛过程紧张刺激、扣人心弦。

比赛一开始,九班率先发力,迅速得分。面对强劲对手,五班队员们不甘示弱,凭借出色的配合和坚强的意志,很快将比分追平。场上气氛紧张,观众们的加油声和欢呼声不断,比赛节奏紧凑,双方队员你追我赶,精彩瞬间层出不穷。

在关键时刻,五班队员们展

现了强大的心理素质和团队合作精神。他们顶住了九班的猛烈攻势,通过默契的传球和精准的投篮将比分反超。最终,在最后一分钟的紧张对决中,五班队员们依然保持冷静,凭借顽强的防守和关键时刻的进攻,以12比10的微弱优势赢得了比赛的胜利。

这场比赛不仅展现了五班和九班的篮球技术和团队合作精神,更让我们看到了每一位队员在场上拼搏的身影。他们的努力和坚持,不仅赢得了比赛,也赢得了所有观众的尊重和赞赏。

我最喜爱阅读的作文评选揭晓

2024年6月20日《常州晚报·小记者》13版(作文版)刊登了8篇小记者的优秀习作,经过在微信公众平台的展示和投票,截至本周三中午十二点,怀德苑小学张希玥的《外婆家的小院》获得“我最喜爱阅读的作文”票数第一。请获奖小记者于7月31日前,凭小记者证与本版报纸版面,前往秋白书苑·天宁吾悦馆(天宁吾悦广场地下一楼3号电梯直达,永辉超市收银旁),领取价值30元的书籍一本,联系电话:18861103065。

关注小记者微信公众平台(小记者微信号:czjxjzxh),参与“我最喜爱阅读的作文”评选,给自己喜欢的作文投上一票吧!

每期评选投票截止时间为每周三中午十二点。